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La masse d'un objet, c'est la quantité de matiére qui le constitue.

Quand on pese un objet, on obtient sa masse.

Pour peser un objet, j'utilise une balance. Elles peuvent étre de différentes
natures.
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Pese-
personne

Balance
de cuisine

Balance alimentaire

Balance Roberval



La balance Roberval permet |'utilisation des masses marquées :

une masse marquee Une boite de masses marquées. La masse est clairement indiquée en
de 5 grammes gramme pour chaque masse marqueé.

Ces masses se placent sur un des plateaux, I'objet a peser se trouvant sur
I"autre. Quand les deux plateaux sont équilibrés, on peut alors lire la masse de
I’objet en additionnant les différentes masses marquées.

On peut également comparer la masse de deux objets en observant les
plateaux de la balance.
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L’'unité de masse est le gramme on écrit g.
© Unités inférieures au g: \
- le décigramme (dg): 1g=10dg

le centigramme (cg) : 1g = 100 cg
le milligramme (mg) : 1g =1 000 mg
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> Unités supérieures au g:

le décagramme (dag): 1dag=10g
I’hectogramme (cg) : 1Thg =100 g
- le kilogramme (kg) : 1kg=1000g

_/

~ D’autres unités :
~ latonne (t) : 1 tonne =1 000 kg
~ le quintal (qt) : 1 qt=100 kg
~ Le quintal est inférieur a la tonne.

~ Le tableau de conversion :

kg hg dag 9 dg cg mg

t | q kg | hg \dag| g |dg | cg | mg




-I. Compléte les plateaux vides avec des balles :
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-I- Ecris le nom de I'aliment ou I'objet le plus lourd pour chaque pesée :
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Exercices -1-

Les masses

-I- Observe les dessins puis classe-les du plus léger au plus lourd.
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500 g 200g 100g 100g 50g 20¢g
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10g 109 59 5¢ 2g
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Exercices -2-

librer les plateaux ?
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-I- Trouve les masses des différents sacs se trouvant sur les plateaux.




-I- Colorie la bonne masse pour chague objet.

Un melon 1g 1 kg 1 tonne
Une feuille 80g 80 kg 80 tonnes
Une boite de sucre 1g 1kg 1 tonne
Un filet de pommes de terre 29 2 kg 2 tonnes
Une voiture 1g 1 kg 1 tonne
Un paquebot 29 2 kg 2 tonnes
-I- Relie chaque élément avec la masse qui lui correspond :
uUn nouveau-né ® ® 1 kg
un litre d'eau ® ® 4 kg
une voiture [ ® 1 230 kg
un camion ° ® 250 g
une baguette de ® 5 350 kg
ain L
¥ e 75kg
un homme adulte o

-I- Classe ces 10 animaux adultes du plus léger au plus lourd en les numérotant

de 13 10. (Situ as un doute.....

Google t’'attends..)

un chat un cheval un escorgof un chien une giroff
un éléphant un guépard une souris un lion : une puce




212g—-14hget5cg—-148dg—10mg—1kget 17 dag

kg | hg | dag g dg | cg | mg

Skg= ... g 3kg= ... dag 2kg= . dag
3kg500g-= ...g 480g= ... dag 4kgdhg= ... g
Tkgdhg=...... g 853 cg=..... mg 84g=....... mg
15400 mg= ... dg 70hg = ... kg 280dag= .. hg




37hg et 8 mg—142 daget 15dg—202dag—36 hg—1get58 mg

kg hg | dag g dg cg | mg
-I- Essaie de convertir les mesures de masses suivantes.
47 dg= ... mg 15kg= ... g
709= ... dg 3kg2lg= ... g
503 cg=.... mg 49g=....... cg
378dag = ... g 28dg= ... mg
9kgd6g= ... g 147 9= .o cg
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-I- Quelle est la masse des objets suivants.

-I- Classe du plus léger au plus lourd :

S0kg - 50hg - 50g - 50cg - 50dag - 50 mg - 50 dg

[
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-I. Classe du plus lourd au plus léger (Convertis toutes ces mesures en « g ».):

Skg- 1480g-50g-155dag- 85g-25hg

o Je Je  Jb L

-I. Essaie de convertir les mesures de masses suivantes.

5.8kg= ..., hg 4,7dg= .. mg 1,59= . cg
7,5 dag = g 007g=..... dg 321g= ... mg
1l 4g= ... dg 503g=.... mg 49hg= ... g



35K = 0,055kg =i
204hg = . 347 CO= oo,
4,80dag = ..o 94,5dg = .,
0,57 dag = ..o 3380Mg= ..
0,058 hg =i, 1,24KQ = oo,

S15dag = .. 15000dg = .

2909 = e, 6800 CO= i

9.594hg = . 4865 Q9= i,

7,53dag = ..., 24 9=

28,1 NG = oo 5,200 = oo
-I- Pour chaque ligne, colorie la masse la plus lourde.

1200¢g lkget200g
800¢g 2 kg

2020¢g 2kg200g
750¢g 1kg
2300 g 2kg100 g




Les masses : Exercices -6 -

-I- Résous les problémes suivants

Le boulanger range 25 baguettes de 250 g dans son chariot.
Quelle est la masse totale de pain transporté ? Donne ta réponse en grammes
puis en kilogrammes.

Une boite de sauce tomate, pleine, pese 220 g ; la masse de sauce tomate est de
190 g. Quelle est la masse de la boite vide ?

Madame Leboeuf achete un gigot d’agneau de 2 kg. L'os pese 250 get ala
cuisson, la viande perd 200 g .
- Combien peése le gigot aprés cuisson ? (donne la réponse en g, puis en kg).
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! SBKG i i, 25000 MQ feeernriirinenn.
L T7BANG e 1200 MQ: v,
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:2 Un paquet de géteaux pese: 2kg 2009 e 20 Mg

Cing bananes pesent : kg 10kg 100 g

- I Un livre de classe pése : 5kg ¢ 500 g e50¢g
Une voiture pése : 100kg «1000dag et

Un marchand de légumes remplit des cageots de 8 kg.

- Combien de cageots peut-il remplir avec 243 kg ?

' Un épicier range dans sa réserve 5 caisses contenant 12 pots de moutarde Y
chacune. Chaque pot de moutarde pése 400 g. :
- Quelle est la masse totale des pots de moutarde ? (en kg)







